

# СЕГОДНЯ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Среда, 5 декабря 1973 года

№ 144 (3630)

Цена 2 коп.

ПУТЬ  
СТРАНЫ  
МОЕЙ  
ПОВСЮДУ  
ПРИЗНАН.  
НА ПЛАНЕТЕ  
СКВОЗЬ  
ГРОЗУ  
И МРАК  
КОНСТИТУЦИЯ  
СТРАНЫ  
СОЦИАЛИЗМА  
ВСЕМ  
НАРОДАМ  
СВЕТИТ,  
КАК МАЯК.



## ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР рассмотрели итоги официального дружественного визита Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Республику Индия, полностью одобрили деятельность товарища Л. И. Брежнева по развитию дружественных советско-индийских отношений, по осуществлению принятой XXIV съездом КПСС программы мира.

Итоги визита товарища Л. И. Брежнева в Индию целиком и полностью отвечают выдвинутой апрельским Пленумом ЦК КПСС задаче — добиваться того, чтобы достиг-

нутые благоприятные перемены в международной обстановке приобрели необратимый характер.

Визит товарища Л. И. Брежнева и его результаты получают единодушное одобрение народов Советского Союза и Индии, которые видят в нем яркую демонстрацию нерушимой советско-индийской дружбы. Этот визит находится в центре внимания международной общественности, политических и государственных кругов многих стран, он вызвал широкий положительный отклик, одобрение и поддержку.

(ТАСС).

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

трудящихся райцентра, посвященное Дню Советской Конституции, состоялось 3 декабря в районном Доме культуры. Его открыл председатель исполкома Ижморского поселкового Совета М. Н. Великосельский.

С докладом о Дне Советской Конституции выступил заместитель председателя исполкома районного Совета М. А. Пилогий. Затем для участников торжественного собрания был продемонстрирован фильм.

Торжества, посвященные празднованию Дня Советской Конституции, прошли также в селах района.

(Наш корр.)

## НАШИ ДЕПУТАТЫ

Широки и правомерны обязательства наших депутатов. Нет таких принципов и придерзанности, которых не придерживаются депутаты Азановской отрасли народного хозяйства сельского Совета. Это здравие, в которой не трудились бы избранные народом. — Мария Васильевна Кирвенис — рабочая колхоза «Прогресс», Любовь Александровна Депутат не только должен быть хорошим активистом в Чукова — бригадир молочно-общественной жизни своего товарищем фермы этого же округа, но и является примером в ратном труде.

В. БОЙКО.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства, райисполкома среднесуточный надой молока от коровы на 4 декабря составил 2,8 килограмма или на 600 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой в килограммах, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Именем Ленина	3,6 плюс 0,4 95
Именем Жданова	3,4 минус 0,7 87
«Кр. путоловец»	3,1 плюс 0,7 97
«Азат Себер»	3,0 плюс 0,8 89
«Прогресс»	2,6 плюс 0,8 85
По колхозам	3,2 плюс 0,5 92
«Троицкий»	3,0 плюс 1,5 90
«Ижморский»	2,0 плюс 0,4 91
«Святославский»	3,5 плюс 0,1 84
«Симбирский»	2,3 плюс 0,2 90
«Новославянский»	1,7 плюс 0,1 95
По совхозам	2,6 плюс 0,7 89
По району	2,8 плюс 0,6 90

сяще решающего года пятилетки. Ею уже надоено от своей группы 2580 килограммов молока.

Успех доярки в животноводстве не стал помехой в участии в общественной жизни района. Она является депутатом районного Совета.

(Наш корр.)

## ЛИДЕР СОРЕВНОВАНИЯ

Зоя Степановна Шеенкова — доярка второй бригады колхоза «Красный путоловец». Около пятнадцати лет она трудится на животноводческой ферме, за это время накопила большой опыт и мастерство. Трудится она в последнем ме-

## ДЕМОКРАТИЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ

С высоким чувством гордости советский народ отмечает День Конституции СССР. В Основном Законе Страны Советов закреплены великие завоевания нашего народа, впервые в мире построившего социалистическое общество, воплощены принципы социалистической демократии. Экономическое, социальное и политическое раскрепощение народных масс, братство народов Союза ССР, равноправие людей труда, их всестороннее развитие провозглашены и гарантированы Конституцией СССР. Славный путь борьбы и побед нашего народа неразрывно связан с расцветом социалистической демократии, с активным участием миллионных народных масс в решении задач экономической, политической и культурной жизни страны.

Большой вклад в дело выполнения решений XXIV съезда КПСС вносят трудящиеся нашего района.

Коллектив колхоза имени Ленина успешно завершил выполнение народнохозяйственного плана 1973 года. План продажи зерна выполнен на 120 процентов, мяса — на 116 и молока — на 104 процента.

По итогам работы за девять месяцев колхоз вышел победителем в областном соревновании. Коллективу вручены переходящее Красное знамя общекома КПСС, обисполкома и облсовпрофа и денежная премия.

Колхоз имени Ленина также удостоен переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполнкома районного Совета и райкома профсоюза, которое вручено ему по итогам соревнования в животноводстве.

Коллектив колхоза «Азат Себер» завоевал районное переходящее Красное знамя по итогам соревнования в полеводстве.

Много славных дел на счету других тружеников колхозов и совхозов нашего района. Коммунистическая партия, претворяя в жизнь ленинские

заветы, проявляет неустанный труд на том, чтобы наша социалистическая демократия постоянно развивалась, чтобы каждый человек чувствовал себя гражданином в полном смысле этого слова, заинтересованным в общенародном деле и несущим за него свою долю ответственности. Развивая инициативу рабочих, колхозников, интеллигентии в государственном строительстве, партия неуклонно повышает роль и авторитет Советов, профсоюзов, Ленинского комсомола и других общественных организаций.

Только в Советы в нашем районе избрано 381 депутат. В районный Совет депутатов трудящихся избрано 75 человек. А в поселковый и сельские Советы избрано 306 депутатов. Из них 214 рабочих и колхозников, 173 женщины.

Большим историческим событием в жизни Советского Союза явится принятие разрабатываемой новой Конституции СССР. Она будет знаменовать собой важный этап в развитии социалистической демократии.

За годы, прошедшие со времени принятия Конституции 1936 года, в развитии нашего общества, в мировом развитии произошли принципиальные изменения. В нашей стране под руководством партии самоотверженным трудом советских людей построено развитое социалистическое общество. Укрепилось международное положение Советского Союза.

Все эти изменения в жизни СССР найдут свое отражение в новой Конституции СССР. Она поможет советским людям и всему миру лучше осмыслить наши достижения, подвести итоги пройденного пути, более четко представить перспективы развития советского социалистического общества, идущего к коммунизму.



# ЧЕЛОВЕК У НАС ИМЕЕТ ПРАВО

**ЦИФРЫ,  
ФАКТЫ**

5 декабря 1936 года  
Чрезвычайный Восьмой  
съезд Советов СССР ут-  
вердил ныне действующую  
Конституцию СССР. В оз-  
наменование исторического  
события съезд Советов объ-  
явил 5 декабря всенарод-  
ным праздником — Днем  
Конституции СССР.

Общая численность насе-  
ления Советского Союза в  
1973 году составила 250  
миллионов.

За годы после основания  
Советского Союза общий  
объем промышленной про-  
дукции нашей страны вы-  
рос в 320 раз. Теперь за  
один месяц советская про-  
мышленность производит  
продукции больше, чем бы-  
ло произведено за весь  
1940 год. За два года и  
три месяца выпущенной пя-  
тилетки выработано про-  
мышленной продукции при-  
мерно на триллион рублей —  
столько же сколько было  
произведено за седь-  
мую пятилетку в целом.

Самый многочисленный  
класс нашего общества — это рабочий класс. Он на-  
считывает в своих рядах свыше 55 процентов заня-  
того населения страны.

Ныне крестьяне — кол-  
хозники вместе с нерабо-  
тавшими членами семей —  
составляют около одной  
пятой населения страны.

Советская интеллигенция —  
наиболее образованная  
часть населения, вышедшая  
из рядов рабочего класса  
и крестьянства. Только на-  
учных работников в СССР  
в 1972 году насчитывалось  
свыше одного миллиона че-  
ловек.

Советский Союз пред-  
ставляет собой нерушимое  
братство народов. Свыше  
100 наций и народностей  
объединяют 15 союзных  
республик, в состав кото-  
рых входят 20 автономных  
республик, 8 автономных  
областей и 10 националь-  
ных округов.

Все нации и народности  
СССР добровольно избрали  
в качестве языка межнаци-  
онального общения русский язык. Из 241,7 миллиона  
человек населения СССР  
(по переписи 1970 года)  
141,8 миллиона признали  
русский язык своим род-  
ным языком. Кроме того,  
41,9 миллиона людей не-  
русской национальности на-  
звали его своим вторым  
родным языком. А всего  
183,7 миллиона советских  
людей свободно говорят по-  
руссски.

Дальнейшее развитие и  
совершенствование социали-  
стической демократии нахо-  
дит свое прямое выражение  
в деятельности Советов. В  
июне 1973 года в местные  
Советы депутатов труда-  
щихся избрано 2 193 086  
депутатов. Среди депутатов  
962 987 коммунистов (43,9  
процента), 1 230 099 бес-  
партийных (56,1 процента);  
мужчин — 1 154 086 (52,6  
процента), женщины —  
1 039 000 (47,4 процента),  
862 736 рабочих или 39,3  
процента, 613 728 колхоз-  
ников, или 28 процентов.

## ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Заместитель председателя  
исполкома районного Совета  
М. А. ПИЛЮГИН

ЕЖЕГОДНО, 5 декабря со-  
ветские люди отмечают День Конституции. Озна-  
меновав победу социализма в нашей стране, Конституция СССР 1936 года в законодательном порядке закрепила факт уничтожения капиталистиче-  
ских форм собственности и полной ликвидации эксплуатации человека человеком, безраздельное господство социалистических форм хозяйствования во всех сферах экономической жизни общества. Советская Конституция гарантирует право человека на труд, отдых и образование.

Более полным воплощением его демократического характера.

Коммунистическая партия постоянно держит в центре внимания проблемы развития Советов на современном этапе. Это нашло свое яркое отражение в решениях XXIII и XXIV съездов партии, а также в постановлениях ЦК КПСС о Советах.

Наши государства расходует

большие средства на запросы и нужды трудающихся. Только

на нашем районе в этом году

выделено средств на здравоохранение — 994300 рублей, на обра-  
зование — 1 миллион 447 ты-  
сяч 700 рублей, на культуру —  
255600 рублей, на социальное  
обеспечение более одного мил-  
лиона 460 тысяч рублей. Со-  
ветская Конституция охраняет  
социалистическую собствен-  
ность, обицав каждому граж-  
дану ССР беречь и укреп-  
лять ее, как священную и не-  
прикосненновную основу совет-  
ского строя, как источник бо-  
гатства и могущества нашей  
Родины.

Конституция СССР впервые  
в истории человечества провоз-  
гласила дружбу и братство  
между народами. Создание мно-  
гогранного советского го-  
сударства, успешно выдержав-  
шего историческую проверку,

является великой победой марксизма-ленинизма.

Успехи СССР в наложении братских  
правоправных отношений между  
нациями и народами, им государ-  
ственных подотчетных органов — министерств, а

и компетенции Советов и их органи-  
зов, а также народных избирателей, а

и Советов, имеют наказы из-  
бирателей. Закон закрепляет

обязанность депутатов и Советов  
выполнять наказы избирателей, учить наказы при разработке планов хозяйственного  
и социального-культурного строительства.

Депутатами районного Сове-  
та выполнено 48 наказов избирателей.

Эти комиссии ведут огромную  
предварительную работу по подготовке вопросов для рас-  
смотрения их Верховных Соб-  
ществами, осуществляют контроль  
за выполнением принимаемых  
и других решений, за деятель-  
ностью подотчетных им государ-  
ственных органов — министерств,

ведомств, а также различных  
органов государственной власти.  
Комитеты парламентария по-  
лучают отчеты о работе министерств  
и других органов.

Генеральный секретарь ЦК  
КПСС тов. Л. И. Брежнев на  
XXIV съезде партии подчерки-  
вал: «Смысли и содержание со-  
циалистической демократии мы  
видим в участии все более широких  
 масс в управлении стра-  
ной, общественными делами. Еди-  
стическая система об-  
щества, постоянно расширяющая  
и культурный расцвет совет-  
ских республик стал могучим  
маяком для всех угнетенных  
народов мира, которые решительно  
поднялись на борьбу против империализма и коло-  
ниального рабства, за свободу, за новую жизнь. Расцвет социалистических наций показывает, что только социализм создает все предпосылки для  
общественных отношений».

Яркой демонстрацией силы  
и жизненности нашей социалистической демократии стали  
выборы в местные Советы де-  
путатов трудающихся, состояв-  
шихся 17 июня 1973 года. В  
нашем районном Совете избрано  
75 депутатов, в сельские и по-  
селковые Советы избрано 360  
депутатов. Эти лучшие представи-  
тели рабочих, колхозников, интеллигентов.

Одним из условий, закреп-  
ленных в этом законе, являет-  
ся право советского человека на  
социальное обеспечение.

Самым важным результатом  
этого Закона явилось повышение  
размеров социального обеспечения.

Развитие и совершенствова-  
ние социального обеспечения  
важнейшее направление полити-  
ческой работы партии и государ-  
ства. Одним из условий, закреп-  
ленных в этом законе, является  
право советского человека на  
социальное обеспечение.

Самым важным результатом  
этого Закона явилось повышение  
размеров пенсий и пособий  
в нашей стране, причем пен-  
сии по старости увеличились  
в среднем более чем в 2,5  
раза, а по инвалидности — в  
2 раза.

В результате этих меропри-  
ятий в Советском Союзе соз-  
дана единная система пенсион-  
ного обеспечения для всего на-  
селения страны.

Обратимся к недалекому  
прошлому. На основе решений  
XX съезда КПСС 14 июля

1956 года был принят Закон о  
государственных пенсиях, акт  
большой исторической важности —  
Закон о пенсиях и пособиях членов колхозов, а  
в 1968 году был снижен на-  
пять лет пенсионный возраст

женщинам — работникам тек-  
стильных предприятий, рабо-  
чим и служащим, проработав-  
шим длительное время на  
Крайнем Севере, инвалидам

Отечественной войны, инвалидам  
войны и инвалидам, а также  
зимой 1972 года составили 72  
миллиарда рублей.

Следует отметить, что первое  
место по удельному весу  
в общественных фондах по-  
требления занимают расходы  
на социальное обеспечение и  
страхование — 25,8 миллиарда  
рублей, что составляет 35,3  
процента объема общественных  
фондов потребления.

За два года девятой пя-  
тилетки уже осуществлены первые  
из намеченных Директи-

тив

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

В третьем году девятой пя-  
тилетки Совет Министров

облаг

ров СССР 21 ноября с. г.  
принял Постановление № 852, где с 1 декабря с. г.

вводятся

размеры пенсий

и пособий

свыше

1971

году выдан пенсий и пособий  
13636354 рубля, а в 1972 году  
16095092 рублей или увеличе-

ние выдаст всех видов пенсий

и пособий

составило 273236

рублей. На сей день пенсии в

размере 1463000 рублей полу-

чили 3846 человек. Наряду с повышением раз-  
меров пенсий и пособий

в нашем районе уделяется боль-

шое внимание строительству

домов-интернатов.

Особое внимание Советское

государство уделяет бывшим

воинам. Значительно улучши-  
лись условия жизни инвалидов

и пострадавших в войне.

Расходы, связанные с выда-

ющей бесплатной автотранспор-  
тацией, в истекшем пятилетке сос-

тавили 97,2 миллиона рублей.

Для инвалидов выделили

13 путевок для лечения в санаториях, а также выделены

бесплатно автомобили «Запо-

рожец» и мотоциклы.

Успешное претворение в

жизнь решений XXIV съезда

КПСС

и последующей прог-

раммы нашей партии

пра-

вительства

потребления — 176 рублей.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

В третьем году девятой пя-  
тилетки Совет Министров

облаг

вновь Совет Министров принял по-  
следнюю директиву о по-  
лучении пенсий и пособий

населения страны.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

На членов колхозов был  
распространен тот же порядок  
исчисления пенсий, что для  
рабочих и служащих.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### ЧЕТВЕРО БЛИЗНЕЦОВ

Сразу на четыре человека увеличилось население таежного колымского поселка Транспортный. Мальчиков-близнечев родила работница золотопромышленной фабрики рудника имени А. Матросова Валентина Мокряк.

Подобный случай, — рассказала заместитель заведующего Магаданским областным отделом здравоохранения Р. Г. Босых, — у нас произошел впервые. Мать и четверо близнечев чувствуют себя хорошо.

Муж Валентины Мокряк — Петр работает электрослесарем на том же предприятии. Профсоюзная организация и дирекция рудника выделили средства на приобретение близнечам приданного. Семье предоставляет новая квартира со всеми удобствами.

Е. ДЕНИСОВ.

### СОН ДЛИНОЙ В 20 ЛЕТ

Начало этой истории относится к 1952 году. Жительница села Могилев Царичанского района Днепропетровской области Надежда Артемовна Лебедин заболела гриппом.

Дела уже шли на поправку, когда внезапно состояние здоровья больной резко ухудшилось. Появились резкие головные боли, отнялась речь, наступила полная неподвижность, глаза не открывались. Но сердце и легкие работали нормально, никаких отклонений от работы внутренних органов не было. Врачи делали все возможное, чтобы вылечить больную, а женщина оставалась неподвижной, не реагируя даже на болевые раздражители. Питали ее искусственно...

После 20 лет неподвижности и безмолвия к больной стала возвращаться жизнь. Сейчас она нормально видит, хорошо разговаривает, учится ходить.

К рассказу об этом случае «Рабочая газета» добавила комментарий главного невропатолога Министерства здравоохранения УССР А. Р. Винницкого.

— Речь идет о лептарге, называемом в народе лептаргическим сном, — болезни, крайне редко встречающейся в наше время, — рассказал он. — Длительное лептаргическое состояние могут возникнуть в результате сильных психических травм.

### ВОТ ТАК ДЕРЕВО!

250 килограммов яблок тридцати сортов собрал с одного дерева садовод-любитель города Черкесска В. С. Гречкин.

Василий Семенович 15 лет прививает черенки культурных сортов к пересаженной из леса дикой яблоне, выращивает на ней ренеты Семиренко и Баумана, бельфлеры желтый и китайка, кальвиль снежный, джонатан и другие.

А. ГЕЙДЕКО.

## В ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬЕ СТУДЕНТОВ

Москва. Около 5 тысяч студентов, аспирантов и стажеров из 86 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока, а также Советского Союза учатся в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Более 600 человек из развивающихся стран и 350 советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лектории, современ-

ные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном.

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР); нижний ряд — Р. Мелендрес (Мексика) и А. Ровал (Индия).

(Фотохроника ТАСС)



## КУЛЬС ЗЕМЛИ КУЗ. НЕЦ. КОИ

### ВСЕСОЮЗНЫЙ СЕМИНАР

В Кемерове проходил семинар секретарей партийных организаций шахт и разрезов, машиностроительных заводов, научно-исследовательских и проектных институтов угольной промышленности СССР. В нем приняли участие представители Украины, Грузии, Эстонии, Подмосковья, Урала, Сибири и Дальнего Востока, Казахстана и Средней Азии. Семинар был организован по решению ЦК КПСС.



Кемеровский завод «Химмаш» — одно из молодых предприятий Кузбасса. Но его продукция уже завоевала большую популярность. Емкости, изготовленные коллективом этого предприятия, отличаются прочностью и высоким качеством.

Отлично трудится на заводе комсомольско-молодежная бригада В. Августиновича. Она ежемесячно перевыполняет государственный план.

На снимках:  
Слесарь-котельщик из комсомольско-молодежной бригады Г. Казаков;

Над чертежами «колдуют» старший мастер В. Садов (слева) и бригадир В. Августинович.

Фото В. Кафо.  
Творческая студия  
«Панorama».

## ИЗ редакционной ПОЧТЫ

### РАСТЕТ СПРОС НА КНИГИ

Берикульская сельская библиотека — одна из многих в нашем районе. Ее книжный фонд за последние годы пополнился и сейчас составляет несколько тысяч экземпляров. Им пользуются более трехсот человек колхозников, механизаторов, животноводов, а также учащиеся и интеллигенция села.

Но это еще далеко не полная картина спроса на книгу. У многих жителей колхозного села имеются личные библиотеки, насчитывающие немало книг. Они комплектуются как за счет подписных изданий, так и путем приобретения книг за наличный расчет в книжных магазинах. Неплохие личные библиотеки имеют и много читают комбайнёры Степан Поляков, Анатолий Истомин, шоферы Сергей Дятлов, Григорий Чистяков и многие другие труженики колхоза.

Однако и при многотысячном книжном фонде мы зачастую.

не можем удовлетворить читательского спроса, — говорит заведующая сельской библиотекой Тамара Ивановна Вешкина. — Особенно это касается заочников, обучающихся в средних и высших учебных заведениях. В этом случае я запрашиваю нужную литературу в областной библиотеке по межбиблиотечному абонементу. И не было еще такого случая, чтобы читатель ушел от нас неудовлетворенным.

Пользуются межбиблиотечным абонементом специалисты колхоза, механизаторы, учители местной восьмилетней школы и многие другие заочники.

Библиотека многим помогла успешно завершить заочное обучение в средних и высших учебных заведениях и стать дипломированными специалистами. Некоторые молодые труженики колхоза и сейчас продолжают с успехом сочетать свою работу с заочной учебой. И в этом им немалую помощь оказывает сельская библиотека, книгами которой они пользуются.

М. ИВАНОВ.



### СИЯЙ, КРАСНАЯ ЗВЕЗДОЧКА

С большим нетерпением ждали своего праздника — торжественного пионерского сбера, посвященного 56-й годовщине Великого Октября первоклассники Котовской восьмилетней школы. Ведь у них в этот торжественный день на белых рубашках и кофточках засияют октябрятские звездочки с силуэтом маленького Володи Ульянова.

К этому празднику готовились их шефы — пионеры и комсомольцы. Они украсили классную комнату, подготовили небольшой концерт художественной самодеятельности. И вот долгожданный день наступил. Нарядные, притихшие, взъерошенные и самые счастливые стояли первоклассники на торжественном пионерском сбере. Им было интересно. Ведь они впервые стояли вместе со старшими друзьями — пионерами и комсомольцами на этом сбре.

Вступительное слово старшей пионервожатой школы Надежды Ивановны Игнатенко. Пионеры прикалывают младшим друзьям на белые рубашки и кофточки октябрятские звездочки. И теперь первоклассники не только школьники, они и октябрьта.

Именинникам торжества много было сказано поздравлений, пожеланий, исполнено песен и прочитано стихотворений пионерами и комсомольцами школы.

Не остались в стороне и октябрьта. Они обещали хорошо учиться, примерно вести и помогать старшим.

Счастливого вам пути, октября!

Галия ГРИБАНОВА,  
юнкор.

### В ЛИЧНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ

За два года 10 месяцев девятнадцатилетки труженикам чолов и ферм нашего района продано сорок два автомобиля марок «УАЗ», «Волга», «Москвич», «Запорожец» и «Жигули». Больше всех приобрели рабочие совхоза «Ижморский» и колхозники колхоза имени Жданова. Трудящимися района приобретено также более трехсот мотоциклов всех марок, в том числе половина из них «Урал» и «Иж-Юпитер». Т. СТЕПАНОВА.

Редактор А. С. БАШАРИН



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.